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КОНТРОЛЬНО-ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА

По дисциплине «Биология»   9   класс

 Документы, определяющие содержание оценочных материалов

1. Закон  РФ «Об образовании в РФ» от 29.12.2012 273-ФЗ;
2. Федеральный  государственный  образовательный стандарт основно​го общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010 № 1897 (далее - ФГОС ООО);
3. Основная образовательная программа основного общего образования МБОУ «Тюльпанская ООШ»;
4. Примерная программа для общеобразовательных школ, по биологии 9 класс к учебному комплексу для 9 класса (авторы учебника В.В. Пасечник,А.А. Каменский, М.:Просвещение», 2019).;

5. Рабочая  программа  по биологии   для  5-9   классов  МБОУ «Тюльпанская ООШ»

Контрольно – измерительные материалы (КИМы) разработаны в соответствии с требованиями ФГОС и примерной программой основного об​щего образования по биологии.

При разработки КИМов и использовались материалы из следующих пособий:

1.Пособие для учителя «Уроки биологии 9 класс» В.В. Пасечник.‚ А.А.Каменский.‚Г.Г.Швецов.‚З.Г.Гапонюк:«Просвещение», 2018 год, 207 с.

Целью создания Контрольно-оценочных средств является установление соответствия уровня подготовки студента требованиям рабочей программы учебной дисциплины. Каждое оценочное средство  обеспечивает проверку усвоения конкретных элементов учебного материала. 

КОСы предназначены для определения уровня освоенных умений, усвоенных знаний и овладения компетенциями, т.е. способностью  применять свои знания, умения и личные качества на практике. 

Объектом применения Контрольно-оценочных средств является измерение уровня достижения учащимися установленных результатов обучения при проведении текущего, рубежного и итогового контроля успеваемости по дисциплине.

Критерии оценки контрольной работы (тестов):
Более 84%- оценка 5 

от 71-83 %- оценка 4 

от 61-70% - оценка 3 

менее 60% - оценка 2

Перечень контрольных работ

Входная  контрольная работа по биологии 9 класс
Ф.И уч-ка (цы) __________________________________________Вариант-1
Уровень А. Выберите один верный ответ.

1.Кровь относится к типу тканей:
А) соединительная          Б) нервная           В) эпителиальная       Г) мышечная

2.  К мышцам таза относятся
А) ягодичные             Б) икроножные         В) двуглавая              Г) портняжная

3. Дышать следует через нос, так как в носовой полости
А) происходит газообмен                           Б) образуется много слизи

В) имеются хрящевые полукольца            Г) воздух согревается и очищается

4. При артериальном кровотечении следует
А) наложить шину               Б) смазать рану иодом

В) наложить жгут                 Г) приложить холодный компресс

5. В организме человека гуморальную регуляцию осуществляют
А) нервные импульсы

Б) химические вещества, воздействующие на органы через кровь

В) химические вещества, попавшие в пищеварительный канал

Г) пахучие вещества, попавшие в дыхательные пути

6. Слюна человека содержит фермент, который расщепляет
А) крахмал          Б) жиры                  В) белки        Г) белки, жиры и углеводы

7. Если у ребенка развивается заболевание рахит, то можно предположить нехватку витамина:
А) С             Б) А              В) Д                Г) В

8. Сахарный диабет развивается при недостатке:
А) адреналина         Б) норадреналина            В) инсулина          Г) гормона роста

9.Серое вещество спинного мозга:
А) располагается внутри                 Б) состоит из тел нейронов и их дендритов

В) состоит из нервных волокон      Г) располагается снаружи

10. За координацию движений отвечает отдел головного мозга
А) продолговатый           Б) средний      В) мозжечок        Г) промежуточный

11. Анализатор состоит из:
А) рецепторов и проводящих путей        Б) проводящих путей и зоны коры

В) зоны коры и рецепторов

Г) рецепторов, проводящих путей и зоны коры больших полушарий

12.Слепое пятно расположено в месте, где находятся (находится)
А) палочки                                     Б) колбочки

В) выход зрительного нерва         Г) сосудистая оболочка

13. В основании корня волос открываются
А) протоки сальных желез                      Б) протоки потовых желез

В) нервные окончания                        Г) протоки лимфатических капилляров

14. Соляная кислота, вырабатываемая клетками пищеварительных желез, входит в состав
А) сока поджелудочной железы                  Б) желудочного сока

В) желчи                                                        Г) веществ, выделяемых печенью

15. К заболеваниям органа слуха относится
А) крапивница       Б) тугоухость              В) катаракта              Г) бельмо


Ответы входной контрольной работы в 9 классе
Вариант 1

	№ вопроса 
	ответ

	1
	А

	2
	А

	3
	Г

	4
	В

	5
	Б

	6
	А

	7
	В

	8
	В

	9
	Б

	10
	В

	11
	Г

	12
	В

	13
	А

	14
	Б

	15
	Б


Контрольная работа№1 по разделу «Основы цитологии»  
за I- четверть по биологии.  9  класс (ФГОС)
Ф.И уч-ка (цы) __________________________________________ Вариант 1

Часть А.

А1. Наука цитология изучает:

1) строение клеток одноклеточных и многоклеточных организмов

2)  строение органов и системы  органов многоклеточных организмов

3) фенотип организмов разных царств

4) морфологию растений и особенности их развития
А2. Минимальным уровнем организации жизни, на котором проявляется такое свойство живых систем, как способность к обмену веществ, энергии, информации, является:

1) биосферный;   2) молекулярный;

2) организменный;   3)клеточный.

А3. Растительная клетка отличается от животной:

1) наличием митохондрий и рибосом;

2) наличием ядра, пластид и вакуолей с клеточным соком;

3) наличием клеточной стенки и вакуолей;

4)  наличием цитоплазмы и рибосом.

А4. Вода не выполняет в клетке функцию:

1) транспортную 

2) теплорегуляционную    

3) растворителя 

4) энергетическую. 
А5. Молекулы липидов состоят из молекул:

1) глицерина и жирных кислот

2) аминокислот    

3) клетчатки 

4) нуклеотидов.

А6. Функция РНК в клетке:

1) запасающая    2)энергетическая    

3)участие в биосинтезе белка 

4)сократительная.

А7. Какие пары нуклеотидов образуют водородные связи в молекуле ДНК?

1) аденин и тимин

2) аденин и цитозин  

3) гуанин и тимин  

4) урацил и тимин

А8. Первичная структура белка образована связями:

1) пептидными 

2) водородными 

3) гидрофобными

4) дисульфидными мостиками

А9. Одномембранное строение имеют органеллы:

1) ядро, пластиды, митохондрии;

2) митохондрии, лизосомы, рибосомы;

3) комплекс Гольджи, эндоплазматическая сеть;

4) клеточный центр, жгутики, реснички.

А10. Фагоцитоз – это:

1) азахват клеткой жидкости;    

2) захват твердых частиц; 

3) транспорт веществ через мембрану; 

4) ускорение биохимических реакций.

А11. Какую функцию выполняют рибосомы:

1) фотосинтез;              

2) синтез белков;

3) синтез жиров;            

4) синтез АТФ.

А12. Процесс, представляющий собой взаимосвязь пластического и энергетического обмена, называется:

1) синтезом веществ;

2) пищеварением;

3) гуморальной регуляцией;

4) обменом веществ.

А13. Подготовительный этап энергетического обмена у многоклеточных животных протекает в:

1)органах пищеварительной системы;

2) митохондриях;

3) органах дыхательной системы;

4) лизосомах.

А14. В результате фотосинтеза образуются:

1) минеральные вещества и углекислый газ;

2) органические вещества и кислород;

3) вода, минеральные соли и углекислый газ;

4) неорганические вещества и вода.

А15. Трансляция – это:

1) синтез белка на рибосомах;

2) синтез и-РНК на ДНК;

3) удвоение ДНК;

4) синтез ДНК на т-РНК.

   Часть В.       Выберите несколько правильных ответов.
   В1. Клетки бактерий отличаются от клеток растений:

1) отсутствием оформленного ядра;

2) наличием плазматической мембраны;

3) наличием плотной оболочки;

4) отсутствием митохондрий;

5) наличием рибосом;

       6) отсутствием комплекса Гольджи.              Ответ:__________________
   В2. Какие структурные компоненты входят в состав нуклеотидов

    молекулы  ДНК?

1) азотистые основания: А,Т, Г, Ц;

2) разнообразные аминокислоты;

3) липиды;

4) углевод дезоксирибоза;

5) азотная кислота;

       6) фосфорная кислота.              
Ответ:__________________
  В3.Установите соответствие между признаками обмена веществ и его этапами.

	Признаки обмена веществ
	Этапы обмена

	А) вещества окисляются;

Б) вещества образуются;

В) энергия запасается в молекулах АТФ;

Г) энергия расходуется;

Д) в процессе участвуют рибосомы;

Е) в процессе участвуют митохондрии.
	1) пластический обмен;

2) энергетический обмен.


Ответ:

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


Ответы контрольной работы №1

	Часть
	Кол-во 

баллов
	Ответы
	Пояснения

	
	
	вариант 1
	вариант 2
	

	А.
	15
	А1-1 

А2-2               

А3-2        

А4-4        
А5-1        
А6-3                  
А7-1        
А8-1        
А9-3        
А10-2      
А11-2

А12-4

А13-1

А14-2

А15-1
	А1-3 

А2-2         

А3-1         
А4-1         
А5-2         
А6-1        

А7-4        

А8-3        

А9-1        

А10-1      

А11-1            

А12-2

А13-2

А14-4

А15-2
	По 1 баллу за каждый правильный ответ.

	В.
	6
	В1 – 1, 4, 6

В2 – 1, 4, 6

В3 - 2, 1, 2, 1, 1, 2
	В1 – 2, 3, 5

В2 – 2, 3, 4

В3 – 1, 2, 1, 2, 2, 1
	2 балла за каждый верный ответ – если все цифры стоят в правильном порядке; 1 балл – если неверно указана одна цифра; 0 баллов – если неверно проставлены 2 или цифры стоят не в том порядке.


Контрольная работа №2 по разделам «Размножение и индивидуальное развитие организмов», «Основы генетики»
за 2- четверть по биологии.  9  класс (ФГОС)
Ф.И уч-ка (цы) __________________________________________ Вариант 1

Выберите правильный ответ.

1.Организм, в генотипе которого содержатся разные аллели одного гена, называют:

А) гомозиготным;                Б) гетерозиготным;                 В) рецессивным.

2. Как называл Г.Мендель признаки, не проявляющиеся у гибридов первого поколения:

А) рецессивными;               Б) доминантными;             В) гомозиготными.

3. Укажите генотип человека, если по фенотипу он светловолосый и голубоглазый (рецессивные признаки):

А) ААВВ;               Б) АаВв;                             В) аавв.

4. У особи с генотипом Аа вв образуются гаметы:

А) Ав, вв;              Б) Ав, ав;                         В) Аа, вв.

5. При самоопылении гетерозиготного высокорослого растения гороха (высокий стебель – А) доля карликовых форм равна:

А) 25%;                   Б) 50%;                      В) 75%.

6. Сколько пар альтернативных признаков изучают при моногибридном скрещивании:

А) одну;                      Б) две;                   В) три.

7. Если гены, отвечающие за развитие нескольких признаков, расположены в одной хромосоме, то проявляется закон:

А) расщепления;           Б) неполного доминирования;          

 В) сцепленного наследования.

8. При скрещивании черного кролика (Аа) с черным кроликом (Аа) в первом поколении получится кроликов:

А) 100% черные;      Б) 50% черных, 50% белых;   В) 75% черных и 25% белых.

9. Как называется клетка, которая содержит двойной набор хромосом?
а) соматическая       б) диплоидная      в) гаплоидная          г) эукариотическая
10.Не является стадией митоза:
а)анафаза           б) телофаза          в)конъюгация                г) метафаз
11. Перетяжка хромосомы, соединяющая две хроматиды, называется:
а)центросомой                            б)акросомой
в)центромерой                           г)центриолью
12. При мейозе дочерние клетки имеют набор хромосом:

а) n              б)2n                     в) 3n                 г) 4n

Ответы контрольной работы№2 в 9 классе
Вариант 1

	№ вопроса 
	ответ

	1
	Б

	2
	А

	3
	В

	4
	Б

	5
	А

	6
	А

	7
	В

	8
	В

	9
	Б

	10
	В

	11
	В

	12
	Б


Контрольная работа №3 по разделам «Основы селекции и биотехнология», «Основы генетики», «Эволюционное учение»

за 3- четверть по биологии.  9  класс (ФГОС)
Ф.И уч-ка (цы) __________________________________________ Вариант 1

1.Эволюционное учение объясняет:

 а) особенности работы органов              

б) многообразие биологических видов 
в) механизмы наследования                      

г) взаимодействие организмов с условиями внешней среды

2.Первую эволюционную теорию создал:
 а)Ж.Бюффон   б) Ж-Б.Ламарк          в) Ч.Дарвин             г) К.Линней                    

3.Главным фактором эволюции является:

      а) естественный отбор                              б) наследственность      

      в) индивидуальная изменчивость            г) групповая изменчивость

4.Результаты эволюции : (выберите два правильных ответа)

       а) борьба с неблагоприятными условиями среды               

       б) формирование приспособленности к условиям среды  

       в) многообразие видов            

       г) изменчивость        

       д) борьба за существование       

       е) наследственная изменчивость

5.Элементарной единицей эволюции является:

        а) особь         б) порода        в) популяция       г) вид 

6.Экологический критерий вида отражает:

    а) признаки внешнего строения особей                 

    б) признаки внутреннего строения особей 

    в) наличие определенного ареала                          

     г) приспособленность к определенным абиотическим условиям

7.Результат микроэволюции:

    а) появление изменчивости             б) искусственный отбор    

 в) образование нового вида                г) образование нового рода

8.В ходе макроэволюции могут формироваться: (выберите 4 прав. ответа)

   а) популяции              б) отделы             в) подвиды      

   г) виды                       д) роды                е) отряды

9. Выберите три предложения, в которых даны описания морфологического критерия вида сосны обыкновенной. 

      а) Сосна обыкновенная — светолюбивое растение. 

      б) Она имеет высокий стройный ствол, крона формируется только вблизи верхушки. 

      в) Сосна растёт на песчаных почвах, меловых горах.

      г) У неё хорошо развиты главный и боковые корни, листья игловидные, по две хвоинки в узле на побеге. 

     д) На молодых побегах развиваются зеленовато-жёлтые мужские шишки и красноватые женские шишки. 

     е) Пыльца переносится ветром и попадает на женские шишки, где происходит оплодотворение.

10.Установите соответствие между признаками голого слизня и критериями вида.
	ПРИЗНАК
	 
	КРИТЕРИЙ ВИДА

	    а) обитает в садах и огородах

    б) раковина отсутствует

    в) тело мягкое мускулистое

    г) питается мягкими тканями наземных растений

    д) органы чувств — две пары щупалец

    е) ведет наземный образ жизни

а

б

в

г

д

е


	
	1)морфологический

2) экологический


Ответы к Контрольной работе№3 по биологии 9 класс 

	
	Вариант 1
	баллы
	Вариант 2

	1
	б
	1
	а

	2
	б
	1
	в

	3
	а
	1
	г

	4
	бв
	1
	бг

	5
	в
	1
	г

	6
	г
	1
	а

	7
	в
	1
	б

	8
	бвге
	1
	бде

	9
	бгд
	1
	бге

	10
	211212
	2
	11221


Контрольная работа №4 по разделу «Взаимосвязи организмов и окружающей среды»

за 4- четверть по биологии.  9  класс (ФГОС)
Ф.И уч-ка (цы) __________________________________________ Вариант 1

1. Термин экология ввел в науку 

A. Ж. Б. Ламарк                 B. Карл Линней             C. А. И. Опарин

D. Э. Геккель                     E. Ч. Дарвин

2. Абиотический фактор

A. Свет           B. Естественный отбор         C. Борьба за существование

D. Хищничество             E. Нет правильного ответа

3. Автотрофным организмам относятся

A. Консументы 1 порядка           B. Продуценты  +            C. Редуценты 

D. Консументы 2 порядка          E. Редуценты и продуценты

4. Закон минимума открыл в 1840 г. 

A. Ю. Либих               B. Артур Тенсли           C. В.И. Вернадский 

D. Ж.Б. Ламарк           E. Карл Линей

5. Назовите компоненты следующей трофической цепи осина - заяц - лиса»

A. Продуцент - консумент I порядка - консумент II порядка

B. Консумент I – продуцент- консумент II

C. Редуцент – продуцент- консумент II

D. Продуцент - консумент I - редуцент

E. Консумент II – консумент I - продуцент

6. Назовите экологический фактор, связанный с деятельностью человека

A. Биотический          B. Антропогенный               C. Абиотический

D. Антропогенный и абиотический          E. Биотический и абиотический

7. Консументами первого порядка питаются

A. Растения                B. Грибы               C.  Растения и хищники

D. Хищники               E. Нет правильного ответа

8. Круговорот этого элемента связан с процессом фотосинтеза

A. Водорода          B. Углекислого газа                  C. Азота

D. Гелий             E. Кислорода 

9. Приспособительные реакции организма называются

A. Адаптация         B. Раздражимость            C. Приспособленность 

D. Преобразование            E. Нет правильного ответа

10. Сообщество организмов, населяющее данную территорию, называют

A. Популяцией         B. Вид            C. Биоценозом        D. Биосфера     E. Стадо

11. Учение о биосфере было создано

A. Карл Линей               B. Э. Зюсс                    C. Э. Геккель

D. Артур Тенсли              E. В.И. Вернадский

12. Строительство плотины можно рассматривать как пример фактора

A. Биотического            B. Абиотического            C. Антропогенного 

D. Антропогенного и Биотического             E. Нет правильного ответа

Ответы к контрольной работе №4 в 9 классе:

	№
	1-вариант
	2 - вариант

	1
	С
	Е

	2
	А
	Е

	3
	В
	А

	4
	А
	Д

	5
	А
	А

	6
	В
	В

	7
	Д
	Д

	8
	Е
	Е

	9
	А
	В

	10
	С
	А

	11
	Е
	Е

	12
	С
	В


